

Oponentský posudek diplomové práce

Téma diplomové práce: Zahraniční obchod – specifika a problémy (potravinářské zboží)

Jméno studenta: Bc. Martina Vandáková

Jméno oponenta: Ing. Jungwirthová Eva, člen vedení společnosti Goldfein CZ s.r.o.

Předložená diplomová práce paní Bc. Martiny Vandákové splnila zadání i cíl.

V úvodu práce autorka výstižně popsala specifika zahraničního obchodu a potravinářského zboží. Zde vyzdvihují zejména přehledný obraz požadavků na kvalitu s identifikací nejpoužívanějších norem a obchodních podmínek. Ve druhé kapitole se autorka zaměřila na export a obchodní řetězce. Je nutné ocenit zejména dobrou orientaci autorky v problematice bariér exportu a jeho podpory ze strany státu i nestátních organizací. Přehledně je zachyceno i specifikum obchodních řetězců s odkazem na jejich pozitivní i negativní vliv na trh. Na praktickém příkladu, který je zachycen ve třetí kapitole, ukázala autorka jeden z postupů při plánování a realizaci exportu výrobku do zahraničí. Práce je doplněna o vývoj zahraničního obchodu s potravinářským zbožím v České republice za uplynulých 5 let. Závěr práce, v němž je zachycen vlastní názor autorky, uvádí poznatky o zahraničním obchodě, obchodních řetězcích a předpokladech zahraničního obchodu.

Diplomová práce je vhodně strukturována, splnila základní stanovené cíle, obsahuje praktický příklad a je obohacena vlastními názory autorky.

K předložené práci nemám žádné připomínky.

Za přínos diplomové práce považuji její přehledné zpracování, které umožňuje čtenáři vytvořit si rychlý přehled o problematice zahraničního obchodu, existujících bariérách a podpoře exportu.

Autorka pro svou práci využila odbornou literaturu, internetové stránky i podklady nezbytné ke zpracování praktické části práce. Využití zdrojů hodnotím jako dostačující. V práci jsem nenalezla citace bez odkazu na zdroj.

Práce je velmi dobře formulována, nevykazuje gramatické chyby ani stylistické nedostatky.


Práci shledávám využitelnou jak pro občany, tak pro organizace. Práce se může stát prvotním impulzem k uvažování jednotlivců o možnostech proniknutí na zahraniční trh.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a klasifikuji „výborně“.

K obhajobě doporučuji následující otázky:

1. Jak hodnotíte význam zahraničního trhu pro Českou republiku?
2. Popište základní bariéry exportu.
3. Považujete státní podporu exportu za dostačující?

V Licbořicích dne 14.2.2012


Ing. Eva Jungwirthová